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Setze die Rethen fort!
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Setze die Rethen fort!
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Setze die Rethen fort!

10 11 12




Setze das Muster fort A




Setze das Muster fort







%?Setze das Muster fort




So funktionieren Zahlenmauernl

/ In etner Zahlenmauer \

ergeben zwei Zahlen
i nebeneinander zusammen
5 \6 ummer die Zahl dariiberl!
O N\
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w
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3+2=5
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Rechne diese Mauern aus. Denke an die Regell

]
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Trage die Zahlen passend in die Mauer ein. Probierel

1,3.4,.4.59 13,6, 72,3, % 6,71.513,2
o
o
o 19,7 7.5 2,12 2,3.1%,6,8,9 4,9.2,2,15, 11
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Trage die Zahlen passend. in die Mauer ein. Eine Zahl fehlt. Erganze siel

14,7, 3,4, 4. ¢ 17,8,9,3,6.¢ #£,8,5,13,4.¢

6,711,522 1,11, 4,14, 3.2 1,8,15, 7.6, ¢ ®
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Finde tmmer zwei verschiedene Méglichkeiten!

4,12,1,3,8, ¢ #£,9,2,16,5,¢ £,6,12,1,5,¢
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Setze die fehlenden Zahlen einl
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Setze die fehlenden Zahlen einl Probiere aus!
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Oben immer #! Finde sechs verschiedene Mauern.
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Oben immer 9! Finde zwslf verschiedene Mauern.
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So funktionieren Rechentiirme:

-
a

/

Rechne die beiden unteren

Steine zusammen: 6 +1 =7

Rechne dann Stein 2 und 3

\—

\

zusammen: £+1=8




Rechne diese Turme aus. Denke an die Regell

BopoDg
mgefagegag
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Setze aus den Steinen immer zwet Turme zusammen!
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Finde alle Turme mit 24!



So funktionieren Minusmauernl

/ In etner Minusmauer \

N musst du mit zwet Zahlen
13 3\ 1 nebeneinander Minus rechnen.
Schreibe das Ergebnis
10 / 2 )
® In das Feld darunter!

3-3=10
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Rechne diese Minusmauern aus. Denke an die Regell

3 [ 3 [ 2 8 | 7 | 2 9 | 7 |3
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Trage die Zahlen passend in die Mauer ein. Probierel

12,17.5.2.9,3 22,4715 10,5, 5,5.10, 20
o
®
® 199123 %4 1,5.13,4,4.8 2.5.5.7. 714

26




4
>
‘ E:

Setze die fehlenden Zahlen einl
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So funktioniert ein Plus-Hippol

/ 1. Rechne erst die Mitte. \

4 o)(e 2+3=5
5 2. Rechne danach den Rand.
4 5+6=1
3. Rechne dann den Fuf.
® _
M1+15=26
o N
®
3 4 o)le 3 4 oo o o)
516 |M 516 |M ! ;
41 7|8 41718 |15
12 14
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Rechne diese Hippos aus. Denke an die Regell
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Rechne diese Hippos aus. Denke an die Regell
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Fille die Licken aus!
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Fille die Licken aus!

o)\0 o)\0
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Fille die Licken aus!
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Im Fup immer 18!

18
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lm Fup immer 18! Probierel

18 16
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Setze die Packchen fort!

6+ 6 = 9+ 4 = 13 + 2 =
6+ F= g+ 5= 43+ 3=
6+ 8= g+ 6= 43+ b=
+ =— + =— + =—
‘ + =— + =— + =—
. . . .
@ 12+ 4 - 6+ 6 - 7+ 4 -
0+ 5= M+ F= 45+ 5=
8+ 6= 12+ 8= A3+ 6=
+ " + S + =
+ 2 + SR + -
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5= 13
5 - 12
5= M
14 =

122 =
0 -

16
14
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Setze die Packchen forU




Setze die Packchen fort!




5..47 ‘*..46 2..46

5§ + b = 1

Finde alle Aufgaben! Benutze nur die Zahlen auf den Kartenl

‘ = = =
+ = + = + =

o

‘ — = = = - =
+ = + = + =
+ = + = + =
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Finde alle Aufgaben! Benutze nur die Zahlen auf den Kartenl
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. = + = =

N ) ) ) o
+ = + = + =

N O
- B - - - B o
+ = + = + =
+ = + = + =

41




42

So funktioniert das Rechen-Sechseck:

O

O

O

O

/

Rechne Zahlen aus
Nachbar-Dreiecken
zusammen.
Schreibe das Ergebnis
in das leere Sechseck!

\




Rechne diese Sechseckel




Rechne diese Sechseckel




Finde passende Zahlen fiir die Mitte. Probierel




Uberlege, rechne aus und schreibe die Lésung auf!

Mia méchte eine Geburtstagsparty feiern. Sie hat im Fischladen 20
Fische bestellt. Mia hat fiir jeden Gast drei Fische eingeplant. Sie
selbst méchte nur zwel Fische essen. Wie viele Gaste hat Mia fiir thre

Party eingeladen? )

Rechnung: _

Mia hat _____ Gaste eingeladen.
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Uberlege, rechne aus und schreibe die Lésung auf!

Mia braucht fiir thren Schulweg 8 Minuten. Als sie die Halfte des We-
ges gelaufen ist, merkt sie, dass sie ithren Sportbeutel vergessen hat.
Schnell lauft sie noch einmal zuriick, um thn zu holen. Wie viel Mi-
nuten braucht sie nun fiir thren Schulweg?

Rechnung: _ ?

Mia braucht nun _____ fur thren Schulweg.
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Uberlege, rechne aus und schreibe die Lésung auf!

Mia méchte sich gerne einen FuPball kaufen. Der FuPball kostet 15

Euro. 3 Euro hat sie schon gespart. In einer Woche bekommt sie 2

Euro Taschengeld. Wie viele Wochen muss sie noch sparen, bis sie
sich den Ball kaufen kann?

Rechnung:

Mia. muss noch

48




4
>
‘ EE

Wie viele Personen sitzen am Ende im Zug¢ Rechne ausl!

In Katzenbad steigen 5 Personen in den Zug.

In Mausehausen

\ L

steigen 3 Personen ein
und 2 Personen aus.

|
STSTY

Wie viele Personen
kommen in Léwenstadt an?

| In Hundehiitten

steigen 9 Personen ein

und 4 Person aus.
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Wie viele Personen sitzen am Ende im Zug?

Rechne ausl!

In Katzenbad steigen 12 Personen in den Zug.

\ L

In Mausehausen

steigen 4 Personen ein
und. 6 Personen aus.

kommen in Léwenstadt an?

Wie viele Personen

50

In Hundehiitten
steigen 7 Personen ein
und 4 Personen aus.
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Wie viele Personen sitzen am Ende im Zug¢ Rechne ausl!

In Katzenbad steigen & Personen in den Zug.

In Mausehausen

\ L

steigen 9 Personen ein
und 5 Personen aus.

|
STETY
Eﬂ‘m IEH

Wie viele Personen
kommen in Léwenstadt an?

In Hundehiitten

In Vogeldorf steigen 6 Personen ein

und 3 Personen aus.

steigen 5 Persornen ein

und 11 Personen aus.
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Wie viele Personen sitzen am Ende im Zug¢ Rechne ausl!

.

® Wie viele Personen
kommen in
Lswenstadt an

E E In Schneckenhausen In Vogeldorf steigen
teigen 2 Personen ein 3 Personen ein
und 11 Personen aus. und. 3 Personen aus.

52

In Katzenbad steigen 9 Personen in den Zug.

In Mausehausen

steigen 4 Personen ein
und 2 Personen aus.

In Hundehiitten steigen 10

Personen ein

und 5 Personen aus.




Wie viele Personen sitzen am Ende im Zug¢ Rechne aus!

N
Wie viele Personen
kommen in
Léwenstadt an?

E E In Schreckenhausen In Vogeldorf steigen

teigen 9 Personen ein 4 Personen ein

und 7 Personen aus. und. 6 Personen aus.

In Katzenbad steigen 6 Personen in den Zug.

In Mausehausen

steigen 13 Personen ein
und 7 Personen aus.

1] ﬁﬁl

In Hundehiitten steigen 3

Personen ein

und 7 Personen aus.
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So funktioniert ein Sudoku:

/ In einem Sudoku stehen \
tmmer die Zahlen 1, 2, 3 und 4:

e injeder Zeile

e in jeder Spalte

in jedem bunten Quadrat

—




Setze die Zahlen ein. Denke an die Regell

<
R, S
¢

1

312 |4

4
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Setze die Zahlen ein. Denke an die Regell

56

4 | 2 4

1 11312
11 |4 2|3
2 1 3
4 3

4 11312

4 Y1213

213

3
4
1
2 3
3 4
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Setze die Zahlen ein. Denke an die Regell

4| 2 4 3 2
3 3 4
= 4 1 4 4
N { 1 1 o
O O
1 1 S ¢
1 2 3
2 1 2
3 4 1
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So funktioniert ein Rechenquadrat:

/H'Ler stehst du etnen Parkplatz.\
&+1+6=15 Rechre die Autos

aus etner Rethe zusammen.

Schreibe das Ergebnis
auf das Schild.

N—



















Puh!
Das war anstrengend.
Brauchst du jetzt eine Pause?
Es gibt von mir noch
viele weitere Hefte
mit tollen Aufgaben!

Deine Mia

OPEN EDUCATIONAL RESOURCES




